

Oponentský posudek bakalářské práce

Bakalář: Vojtěch Jansa
Akademický rok: 2018/19, letní semestr
Téma práce: Malý rynek – Železný Brod
Vedoucí práce: Ing. arch. Mikoláš Vavřín
Oponent: Ing. arch. Lucie Vogelová

Cílem práce bylo zhodnotit veřejný prostor náměstí a okolí na úroveň nejdůležitějšího prostoru ve městě.

A to se Vojtěchu Jansovi podařilo hlavně doplněním chybějící původní urbanistické struktury a sjednocením povrchů nápaditým dlážděním. Vytváří dva různorodé prostory. Jeden více veřejný, důstojně dlážděný, který nabízí možnost setkávání a pořádání společenských akcí a druhý odpočinkový, intimnější, s nabídkou her i nového přístupu k potoku.

Bakalářská práce dopracovává návrh, představený ve studii, a zcela správně ho upřesňuje až do detailu. Bohužel vložená studie, která celý návrh uvádí, neobsahuje u situace ani u pohledů žádné vysvětlivky, takže nejvíce pomohlo, že práci přišel Vojtěch představit osobně.

Práce je členěna na textovou a výkresovou část.

Text obsahuje všechny požadované kapitoly. Vojtěch logicky rozděluje projekt na stavební objekty, jen popisy urbanisticko – architektonicko - krajinářského řešení jsou až příliš strohé, pro vysvětlení by nebylo na škodu použít i podrobnější věty ze studie.

V dokumentaci chybí podrobnější popis zvětšeného podzemního prostoru pro kořeny stromů, který zároveň slouží pro zachytávání dešťové vody. Jedna věta v kapitole 'Drenážní vedení' nestačí, detail pak není srozumitelný. Chvályhodná je naopak snaha použít progresivní metody ze zahraničí.

V kapitole věnující se výsadbě stromů jsou nesprávně specifikovány velikosti stromů. Do veřejného prostoru jsou příliš malé. Standardně mají kupované alejové stromy podchodnou výška zvětvění ve 2,2m (zde 15 cm obvod kmenu a výška zvětvění 1,8 m je pro lípu vysazovanou u schodů nedostatečné).

Není uvedeno, jak bude pro všechny vegetační prvky připravena půda.

Výkresová část je správně řazena od situačních výkresů po detaily. Bohužel opět chybí legenda v architektonické situaci, a to ztěžuje orientaci v projektu. Oceňuji, že projekt řeší kladení dlažby a její příčnou sklonitost.

Obávám se však, že výška navrhovaných svítidel je pro veřejný prostor příliš malá, když osvětlovací těleso začíná už ve 2,2 m a i největší světlo má jen 4 m výšku.

Jinak jsou výkresy obsahově dostačující, až na formální nedostatek – snad všechny výkresy jsou v jiném měřítku a formátu, než je uvedeno na rozpiskách, ještě že jsou ve výkresech zobrazena měřítkách.

Celkově Vojtěch odvedl dobrou práci, jen nedotažené detaily zbytečně snižují celkovou hodnotu projektu. Z odevzdané práce je zřetelné, že je dobře schopen koncepčního myšlení a uchopení práce od širokého měřítka po konstrukční detail.

Práci mohu plně doporučit k obhajobě a hodnotím ji písmenem B - velmi dobře.

Praha, 10.6. 2019

Lucie Vogelová

